
Tájékoztatás hígtrágya termőföldön történő felhasználásának bejelentéséről, a 

kihelyezés engedélyezési eljárásáról 

 

 

Hígtrágya az almozás nélküli állattartás folyékony halmazállapotú mellékterméke, amely 

állati bélsárból, vizeletből, elcsurgó ivóvízből és technológiai vízből áll, valamint kizárólag 

hidraulikusan szállítható. Termőföldön történő felhasználás szempontjából a hígtrágyával 

azonos elbírálás alá esik az almozásos állattartásnál keletkező, az állati bélsárnak és 

vizeletnek, valamint a csurgalék és technológiai víznek az alomanyagok által fel nem vett 

folyékony halmazállapotú része, a trágyalé is. 

 

A hígtrágya – ide nem értve az állattartás során keletkező egyéb szerves trágyát – termőföldön 

történő felhasználása a felhasználására tervezett termőföld fekvése szerint illetékes, 

talajvédelmi hatáskörében eljáró vármegyei kormányhivatalnak (a továbbiakban: talajvédelmi 

hatóság) történő bejelentéssel történhet. A talajvédelmi hatóság a bejelentés alapján – 

amennyiben a megküldött dokumentáció hiánytalan és ez alapján a bejelentés elbírálható – 8 

napon belül döntést hoz, igazolást állít ki. 

 

A bejelentéshez csatolni kell „a talajvédelmi terv készítésének részletes szabályairól” szóló 

90/2008. (VII. 18.) FVM rendelet 2.7. pontja alapján készített, 5 évnél nem régebbi hígtrágya 

mezőgazdasági területen történő felhasználását megalapozó talajvédelmi tervet. Az FVM 

rendelet meghatározza az elvégzendő vizsgálatokat, a hígtrágya felhasználását kizáró okokat, 

korlátozó tényezőket, illetve a kijuttatás során betartandó közegészségügyi védőtávolságokat, 

várakozási időket. 

A szükséges talajvédelmi tervet – melyet a talajvédelmi hatóság által nyilvántartott, arra 

jogosult szakértőnek kell készítenie – a bejelentőnek kell beszereznie. A szakértők 

nyilvántartása és elérhetőségei megtalálhatók a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal 

honlapján (https://portal.nebih.gov.hu/-/talajvedelmi-szakertoi-nyilvantartas). 

 

Amennyiben a bejelentő az érintett termőföldnek nem földhasználója, a bejelentéséhez 

mellékelni kell a földhasználó hozzájáruló nyilatkozatát. Több földhasználó esetén 

valamennyi földhasználó nyilatkozata szükséges. Az érvényes földhasználatokat a hatóság 

hivatalból is vizsgálja. 

 

Amennyiben a megküldött dokumentáció hiányos és így a bejelentés nem bírálható el, a 

talajvédelmi hatóság egy alkalommal, a bejelentés beérkezésétől számított 8 napon belül 

hiánypótlási felhívást bocsájt ki, határidő megjelölésével és a mulasztás jogkövetkezményeire 

történő figyelmeztetéssel. A hatóság ebben az esetben teljes eljárásra tér át, valamint annak 

szabályai szerint jár el. A hatóság számára irányadó ügyintézési határidő így 60 nap, azzal, 

hogy az ügyintézési határidőbe nem számít be az eljárás felfüggesztésének, szünetelésének és 

az ügyfél mulasztásának vagy késedelmének időtartama. 

Ha a hiánypótlási határidő eredménytelenül telik el, ennek hiányában a kérelem nem bírálható 

el, és az eljárás hivatalból nem folytatható, az eljárást az eljáró hatóság megszünteti, vagy a 

rendelkezésre álló adatok alapján dönt. 

 

 

A döntés közlését követően, a tevékenység a talajvédelmi terv érvényességi idejéig – a 

készítés dátumától számított 5 évig – folytatható. Amennyiben a bejelentő a hígtrágya 

termőföldön történő felhasználását nem az igazolásban foglaltak betartásával végzi, az 

https://portal.nebih.gov.hu/-/talajvedelmi-szakertoi-nyilvantartas


bejelentés nélkül végzett tevékenységnek minősül, és a vonatkozó jogszabályok alapján 

bírsággal sújtható. 

A bejelentésben foglalt adatokban bekövetkezett változást – köztük a földhasználat 

érvényességi idejének változását –, illetve a tevékenység megszüntetését a hígtrágya 

termőföldön történő felhasználási tevékenységet végző haladéktalanul köteles bejelenteni a 

talajvédelmi hatóságnál. 

 

Amennyiben ugyanazon a területen a tevékenység folytatása tervezett, a bejelentéshez az 

igazolás alapjául szolgáló talajvédelmi terv érvényességi idejének lejárta előtt az FVM 

rendelet 5.2.1. mellékletében meghatározottak szerint készült ellenőrző vizsgálatokat 

tartalmazó talajvédelmi tervet kell a talajvédelmi hatósághoz benyújtani. A tervnek 

tartalmaznia kell az előző tervben meghatározott paraméterek összehasonlítását az ellenőrzés 

időpontjában fennálló adatokkal, jellemzőkkel, kiemelve az esetlegesen bekövetkezett 

változásokat. Az ellenőrző vizsgálatokat tartalmazó talajvédelmi terv, valamint a mellékelt 

földhasználói hozzájárulások alapján a talajvédelmi hatóság új igazolást állít ki. 

Ha a tevékenységet a talajvédelmi terv lejártát követően, a talajvédelmi hatóság újbóli 

igazolása nélkül végzik, a tevékenység bejelentés nélküli folytatásának jogkövetkezményeivel 

kell számolni. 

 

A hígtrágya kijuttatási tevékenységről vezetett nyilvántartás közhiteles hatósági 

nyilvántartásnak minősül. A nyilvántartott adatok a név, a cím és a tevékenység 

vonatkozásában közérdekből nyilvánosak. 
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